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ΘΕΜΑ 10  

Α.1  Θεωρία σελ. 98 σχ. βιβλίου. 

Α.2.  Ορισµός σελ. 141 σχ. βιβλίου. 

Α3.  Ορισµός σελ. 280 σχ. βιβλίου 
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ΘΕΜΑ 30  

α) Το πεδίο ορισµού της f είναι Df=IR. Η f είναι συνεχής και παραγωγίσιµη  

ως πολυωνυµική µε   6x(x) f   και   3x3(x) f 2 =′′−⋅=′

1   xή   1x...0(x) f −≤≥⇔⇔≥′   και  0x0(x)f ≥⇔≥′′  . Έτσι έχουµε: 

 

 

 

 , οπότε στο f(A1) περιέχεται το 0, δηλ.  
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Στο διάστηµα 1] , (A1 −−∞=  η f είναι γνησίως αύξουσα και άρα  
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η f έχει µοναδική ρίζα αφού είναι γνησίως αύξουσα. 

Στο διάστηµα 1] , 1[A2 −−=  η fείναι γνησίως φθίνουσα και άρα  



θ]2συν , θ)ηµ2(1[1)]f( , [f(1))f(A 22
2 +−=−=  , οπότε στο f(A2) περιέχεται το 0,  

δηλ. η f έχει µοναδική ρίζα στο [-1 , 1] αφού είναι γνησίως αύξουσα.  

 

Στο διάστηµα ) , 1[A3 ∞+=  η f είναι γνησίως αύξουσα και άρα  
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Για το σηµείο Α1 Για το σηµείο Α2 Για το σηµείο Α3
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Τ.Ε έχουµε:  ⇒=1x    δηλ. έχουµε το σηµείο  
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 , οπότε στο f(A3) περιέχεται το 0,  

δηλ. η f έχει µοναδική ρίζα αφού είναι γνησίως αύξουσα. Άρα η f έχει  

ακριβώς τρεις ρίζες. 

γ) Αρκεί να δείξουµε ότι οι συν/νες των σηµείων αυτών επαληθεύουν την 

εξίσωση . Έτσι για το Τ.Μ έχουµε:  θ2ηµ2xy :(ε) 2−−=
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 Οι συναρτήσεις είναι συνεχείς, άρα και ολοκληρώσιµες. Εποµένως και η  

διαφορά τους. Έτσι το ζητούµενο εµβαδόν Ε είναι: 
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ΘΕΜΑ 40  

α) Οι f , g είναι συνεχείς και η F παραγωγίσιµη στο [0 , 1] µε   g(x)f(x)(x) F ⋅=′

και ακόµη 1],[0 x  κάθε  για0g(x) ∈> . Επίσης αφού η f είναι γνησίως αύξουσα θα 

έχουµε:  0f(0)f(x)0x >>⇒>  

 

F(1)F(x)0F(1)F(x)F(0)1x0 ≤<⇒≤<⇒≤< . Άρα:   

  

γ) Θεωρούµε τη συνάρτηση  . Τότε:  

 

Άρα (0,1) x  κάθε  για0g(x)f(x)(x) F ∈>⋅=′  και επειδή είναι συνεχής θα είναι και 

γνησίως αύξουσα στο [0 , 1]. Έτσι  
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 διότι :  

1] , (0  x  κάθε    για0F(x)G(x)f(x)
1] , (0  x  κάθε    για0g(x)
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Άρα η h είναι γνησίως αύξουσα στο (0 , 1] και εποµένως  
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